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Pagasta informācija 
Nagļu tautas nama telpu remonts pabeigts! 

Pateicoties Rēzeknes novada pašvaldības atbalstam, esam realizējuši vērienīgu Nagļu tautas nama 

iekštelpu remontu. Pašreiz tautas nama ēkas iekštelpu remontam ieguldīti aptuveni 250 951 EUR 

Tabulā ir uzskaitīti izdevumi : 
Gads Rēzeknes 

novada pašvaldības 

papildus piešķirtais 

finansējums EUR 

Faktiski izlietotais 

finansējums EUR  

(ar PVN) 

Būvnieks Būvdarbu nosaukums 

2020. 60 000 64370,48 SIA “Rēzeknes 

būvserviss” 

Tautas nama ēkas remonts 

1.stāvā: tualetes, foajē, divas 

telpas, nomainīti logi 2.stāvā, 

nomainītas visas ārdurvis, 

atjaunota kanalizācija WC 

telpās, invalīdu WC izbūve, 

garderobes pārbūve, 

ventilācijas sistēmas 

atjaunošana, 2 logu nomaiņa 

1.stāvā  

2021.  700 Inna Petrova Apkures renovācijas projekta 

izstrāde 

2021. 152 000 6751,80 SIA "Rēzeknes 

būvprojekts" 

Apliecinājuma kartes (projekta)  

izstrāde 

2021.  164454,56 SIA “Kind 

service” 

1.un 2.stāvā apkures un 

ventilācijas sistēmas 

rekonstrukcija; 

elektroinstalācijas atjaunošana; 

telpu kosmētiskais remonts; 

iekšdurvju nomaiņa; kāpņu 

telpas remonts; 1.stāvā 

bibliotēkas telpas izbūve ar 

stiklotu starpsienu, 2.stāvā WC 

ierīkošana, avārijas izejas 

atjaunošana, uzstādot 

demontētās metāla kāpnes  

2021.  1452,00 SIA “DM 

Timber”  

Būvuzraudzība 2021.g. 

2022.  6784,03 SIA “RG 

Solutions” 

Automātiskās ugunsgrēka 

atklāšanas un trauksmes 

signalizācijas sistēmas izbūve 

  5929,93 SIA “Ošukalna 

celtniecība” 

Zibens aizsardzības sistēmas 

ierīkošana 

  508,20 SIA “Aufilum” Būvuzraudzība 2022.g. 

Kopā: 212 000 250 951   

 

Lielākā daļa telpu tautas nama ēkā ir atjaunotas, atlikusi ir tikai tautas nama daļa - lielā zāle un 

skatuve, kuru nepieciešams atjaunot, lai nodrošinātu kvalitatīvu, mūsdienīgu, labiekārtotu vidi kultūras 

pasākumu organizēšanai un norisei. 2022.gada sākumā ir sagatavots un iesniegts projekts: “Nagļu tautas 

nama skatuves un zāles grīdas seguma, sienu krāsojuma atjaunošana, skatuves modernizācija”. 

Projekta mērķis ir atjaunot Nagļu tautas nama nolietojušos skatuves koka grīdu un lielās zāles parketa 

 

2022. gada  

augusts 
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grīdas segumu, skatuves un lielās zāles sienu krāsojumu, kā arī iegādāties un uzstādīt ugunsdrošus 

skatuves priekšējos aizkarus ar mehanizētu aizvēršanas iekārtu. Projekts 2022.gada aprīļa beigās  tika 

iesniegts biedrības „Rēzeknes rajona kopienu partnerība” izsludinātajā atklāta konkursa iesniegumu 

pieņemšanas 11.kārtā rīcībā 2.1. „Saglabāts un popularizēts kultūrvēstures, dabas mantojums, uzlabota 

sabiedriskā infrastruktūra” ar cerību izturēt iesniegto projektu konkursu.  No 10 iesniegtajiem projektiem 

rīcībā 2.1., mūsu projekts ir  3.vietā un tiekam virzīti uz LAD. Pagaidām notiek projekta vērtēšana LAD, 

gaidām atbildi ar cerību saņemt  ELFLA finansējumu (~ 45000 EUR). Projekta kopējās plānotās 

izmaksas – EUR 50 000. Ja no LAD tiks saņemts pozitīvs lēmums, projektu plānojam realizēt 2023.-

2024.gadā. Pagasta līdzfinansējums 5000,-EUR. 

Un vēl - nākotnes plānos ir realizēt Nagļu tautas nama ēkas energoefektivitātes uzlabošanas projektu, 

kura ietvaros tiktu veikti darbi, kuri norādīti ēkas energosertifikātā. 

       Līdz 2023.gada janvārim ir jāizstrādā projekts un jāpiedalās šādu projektu konkursos ar cerību uz ES 

finansējumu! Pašreiz tiek veikta tirgus izpēte - cik izmaksātu šāda projekta sagatavošana. 

       Plāni grandiozi ar lielu cerību savest kārtībā vismaz vienu publisko ēku Nagļu pagastā! Cerēsim, ka 

mums šajos konkursos veiksies un sapņi par skaistu un modernu ēku Nagļu ciema centrā piepildīsies! 

 

Nagļu pagasta pārvaldes administrācija no š.g.8.augusta strādā 

 tautas nama 2.stāva telpās. 

 

 
 

Tuvojas apkures sezona! 
 

      Informējam, ka kurināmais tautas nama ēkai ir sagādāts ar rezervi. Pagastmājas ēkas apkuri plā-

nojam nodrošināt ar gāzes apkuri, jo līgums par gāzes piegādi ir noslēgts līdz 01.11.2022. par pieņe-

mamu cenu. Septembrī tiks izsludināts jauns gāzes piegādes iepirkums, ja  iepirkuma rezultātā nebūs 

piedāvājumu, vai ja cena nebūs pieņemama, jau ir atrasts cits apkures veida risinājums – ēkai siltums 

tiks nodrošināts.  

 

Zvejniekdiena Nagļos! 
     Pēc divu gadu pārtraukuma šogad 9.jūlijā no-

tika Zvejniekdienas sporta svētki Nagļu ciemā!                      

Pēc šāda ilgāka pārtraukuma šogad gribējām sa-

rīkot skaistus un vērienīgus svētkus iedzīvotā-

jiem, bet, lai tie tādi būtu, pasākuma organizēša-

nai  bija nepieciešami ievērojami finanšu līdzek-
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ļi (~ 7 400 EUR). Protams, Nagļu pagasta pār-

valdei šādas iespējas par saviem budžeta līdzek-

ļiem nav, tāpēc tika nolemts organizēt tos kopī-

giem spēkiem Dricānu apvienības pagastiem ap-

vienojoties un arī ar Rēzeknes novada pašvaldī-

bas finansiālu atbalstu.  

Nagļu pagasta pārvalde svētku organi-

zēšanai iztērēja ~ 2500 EUR (t.sk. burbuļu 

šovs  430,-EUR, nakts balle 600,-EUR, WC 

noma 320 eur, sporta spēļu organizators 

300,- eur, mediķis 100,- eur, spēļu organiza-

toru ēdināšana 180 eur, u.c.)., Gaigalava ~ 

700 eur (t.sk. Santas Kasparsones koncerts 

600 eur, dekorācijas ~100,- eur), Rikava 960 

eur (skatuves noma), Ozolmuiža 430 eur (ap-

sardzes pakalpojums), Sakstagals 430 eur 

(piepūšamās atrakcijas), Rēzeknes novada 

pašvaldība ~2400,- eur (t.sk.: apskaņošana 

1200 eur; grupas “Dominante” koncerts 500 

eur; afišas, diplomi, medaļas 688,- eur).        

Svētku organizēšanas izmaksas būtu vēl lie-

lākas, ja nebūtu saņemts atbalsts no sponso-

riem:  

1) balvas uzvarētājiem nodrošināja: 

Rēzeknes novada pašvaldība (suvenīri); 

A/s “Nagļi” (zivis); SIA „Latgales dārzeņu 

loģistika”(Mežvidu tomāti iesaiņojumā); 

AAS BALTA (suvenīri), AAS BTA (su-

venīri), A/S Latvijas Valsts Meži (suve-

nīri), Z/s “Dreimaņi” (garšīgas balvas); 

 

2) organizatoriski pasākumi: Mednieku 

biedrība “Silvans” (Cepurītes info centra 

dalībniekiem), Z/s “Krāces”(ģeneratora 

noma+degviela elektrības padeves no-

drošināšanai skatuvei un apskaņošanai), 

Pēteris Čeirs (pacēlāja noma 2dienas), 

Sandris Paplavskis (ūdens mucas noma), 

Z/s “Dreimaņi” (lielās telts uzlikša-

na/novākšana) u.c. 

Diemžēl šogad veselības stāvoklis mums 

ar Andreju Zvejsalnieku neļāva piedalīties 

svētkos, tāpēc īpašs PALDIES pagasta 

pārvaldes lietvedei Lilijai Čeirei un Kārlim 

Kuševskim – viņiem nācās paveikt vēl arī tos 

darbus, kuri būtu jādara man un Andrejam. 

Paldies Nagļu pagasta darbiniekiem, APSD 

un GMI palīgstrādniekiem par ciema terito-

rijas sakopšanu, sporta laukuma sagatavo-

šanu svētkiem!  

Šogad sporta svētku organizēšanu uzņē-

mās Nagļu ciema jaunatne! Liels PALDIES 

sporta svētku organizatoriem Raivim Ku-

ševskim, Armandam Kupčam un Undīnei 

Čeirei! PALDIES Līgai Zvejsalniecei par in-

formatīvā punkta darbības koordinēšanu un 

viņas palīgiem – jauniešiem!  

PALDIES Dricānu KN vadītājai Sarmītei 

Stepiņai par mājražotāju tirdziņa organi-

zēšanu, Sakstagala un Kantinieku pagasta 

vadītājai Tamārai Tutinai par bērnu pilsēti-

ņas darbības organizēšanu, Strūžānu pagasta 

TN vadītājai Leokādijai Razgalei un Nagļu 

TN vadītājai Annai Baleišai par svētku kon-

certa pasākuma organizēšanu!  

PALDIES ikkatram, kurš piedalījās svēt-

ku organizēšanā! Ceru, ka svētki šogad bija 

skaisti un apmeklētāji, dalībnieki tos izbau-

dīja un guva pozitīvus iespaidus!  

                      Pārvaldes vadītāja Valentīna Puste 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
   Gods pacelt Zvejnieksvētku karogu –                   Kāds prieks un lepnums saņemt medaļas! 

Raivim Kuševskim un Annai Macānei.                 Uz goda pjedestāla – laivu cīņu čempioni. 
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Brida ziedu kurpēs vasara…                     

Šogad vasariņai neklājās viegli – sākumā te tum-

ši mākoņi kapāja aukstām lāsēm, te asi vēji ne-

saudzīgi pluinīja trauslo ziedlapiņu seģenīti. Tad 

nāca tveicīgas dienas, kad vienīgā veldze bija sī-

kas rīta rasas lāsītes. 
    Bet vasariņa tik brida un brida – pa laukiem, 

pa pļavām. Uzziedināja   pat vissīkāko smildzi-

ņu, pat visbiklāko puķīti. Un pasaulīte uzziedēja! 

Mirdzēja rudzupuķu zilgums, gundegu saulai-

nums, āboliņu sārtais tvīkums.  

    Nepagurdamas zvanīja dzeguzes, kaislīgi tral-

lināja lakstīgalas, jautri svilpoja strazdu ansamb-

ļi. Kur nu vēl citu lustīgo spārnainīšu čivinošie 

kori!  

   Nemanot aizripojis jau arī pēdējais vasarīgais 

mēnesis. Vasariņai augustā klāt jaunas rūpes – 

jāsteidz briedēt vārpas tīrumā, jāsteidz uzlikt sār-

tumu ābolīšu smaidīgajiem vaidziņiem, jāsteidz 

apgleznot asteru koķetos kronīšus un vēl, un 

vēl… 

    Dzidri zilas mierīgas debesis ar baltpūkainām 

mākoņu aitiņām… Kad klusumā izbaudi šo 

skaisto brīnumu, tad apjaut, kāda brīnišķīga 

dāvana ir miers. Miers pāri visam – pāri debe-

sīm, pāri laukiem, pāri ļaudīm un pāri smaržī-

gajām vasaras naktīm...  Un lūpas sāk čukstēt 

klusu lūgsnu: lai mums vienmēr būtu skaistas 

mierīgas vasaras un mierīgas debesis! 

     Jā, rosīgā vasariņa jau aizbridusi līdz paša ru-

dens valstībai. Domīgs strādā augusts… Nopiet-

nais un prātīgais augusts. Dāsnais un bagātais 

augusts. Cienīgs rāda ceļu steidzīgajam septemb-

rim.  Bet mums tik ļoti gribas vēl un vēl  padzī-

vot tai  vasarīgi lustīgajā dziesmiņā, ko Zvej-

niekdienas koncertā tik smuki nodziedāja Santa 

Kasparsone: 

                    Ziedu kurpēs vasara, 

Stāv pie mana loga, 

Nodreb sirds kā līgana 

Vēja skarta roga. 

 It kā sila dzeguze 

   Sirdī ilgas zvana,  

 Liekas, visa pasaule 

   Nu ir tikai mana!        

                                                    Anna 

 

 

Bibliotēkas ziņas 
   Nagļu bibliotekāre tagad ir Inese Vabale.  

Bibliotēkas darba laiks: 

 Otrdienās no plkst. 12.00 – 18.00 

 Trešdienās no plkst. 8.00 – 15.00 

 Ceturtdienās no plkst. 8.00 – 15.00 

     Laipni gaidīti bibliotēkā! 

 
Skaista muna tāva sāta! 

      Šovasar atkal novada dome organizēja kon-

kursu par sakoptākajām lauku sētām. Prieks, ka 

arī no mūsu pagasta divas lauku sētas piekrita 

piedalīties šai jaukajā pasākumā. Jūlijā komisija 

apceļoja sakoptākās sētas un ļoti sajūsminājās 

par lielo ieguldīto darbu, kas uzbūris tīrību un 

kārtību, pasakaini skaistus ziedošus dārzus, bur-

vīgus atpūtas stūrīšus. 

    Pērn no Nagļiem tika sumināts Ilgas Justes rū-

pīgi iekoptais dārzs pie daudzdzīvokļu sestā na-

ma un Valentīnas Taukules interesanti un skaisti 

veidotais bagātīgais dārzs. 

  Savukārt  šovasar konkursā “Skaista muna tāva 

sāta” piedalījās Zalužinsku saimniecība “Mārsi-

las” un Ainas Rēzes sēta “Rēzes”. 

    Kad Nagļos runājam par skaistām sētām, 

vienmēr tiek apjūsmota Ainas Rēzes māja. Kaut 

arī viņas īpašums cenšas paslēpties aiz nopietna 

žoga,  vairums mundro  košumaugu elegantos 

pulciņos ir labi redzami un tie liecina, ka te 

saimnieko ar lielu mīlestību un plašu vērienu. 

 
    Lielu apbrīnu raisa Ainas plašais, interesantais 

un ļoti skaistais dārzs. Pārsteidzoši bagātīgais 

košumaugu klāsts dārzā izkārtots ļoti gaumīgi un 

eleganti. Viss īpašums spodri sakopts, arī ēkas 

šķietas majestātiskā pozā: tik kārtīgas, tik so-

līdas. Un ērtie skaistie āra atpūtas krēsli! Iedo-
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mājos – cik patīkami klusos novakaros tur pasē-

dēt ar tējas tasi un baudīt saulrieta burvību… 

 
   Aina ir Kaunatas meitene, kuru uz Nagļu pusi 

agrā jaunībā atveda iegūtā profesija. 

    Astoņdesmitajos gados Rēžu ģimene ievācās 

pašu celtā mājā. Un nu jau vairāk nekā 30 gadu 

garumā Aina kopj un lolo savu plašo un pasakai-

no dārzu. 

     Naglenieši vai ik dienu tiekas ar Ainu viņas 

veikalā. Enerģiska, rosīga, veikla, izpalīdzīga – 

tādu saimnieci Ainu mēs redzam un cienām ik-

dienā. 

    “Kad aiz letes nostāvētas garas stundas, vai 

tad ir gana spēka, lai vēl darbotos dārzā?” brīnās 

ļaudis. 

    Aina smaidot attrauc: “Darbs savā dārzā man 

ir vislabākā atpūta! Dārzā es aizmirstu ikdienas 

nebūšanas un smeļos prieku un spēku no pašas 

roku stādītā un aprūpētā, bet Dieva radītā ziedē-

šanas brīnuma.” 

    Kā košs un līksms taurenītis pa Rēžu sētu šo-

vasar čakli rosās jaunākā meita Inga. Abas ar 

māti ir saplānojušas vēl daudz un dažādu lab-

iekārtošanas darbu.  Piemēram, nolēmušas apza-

ļumot ar dekoratīvajiem augiem romantisku dī-

ķīti. Vēl jau tikai viens dīķa sāns skaisti apstā-

dīts, bet Ingai iemirdzas skatiens, stāstot, cik te 

nākošvasar būs brīnišķīgi… 

 
    Atliek vien novēlēt, lai Rēžu sētas dīķītī uz-

zied, smaida un priecē visskaistākās ūdensrozes, 

tāpat kā uzzied, smaida un priecē viņu burvīgais 

dārzs! 

    Jāatzīst, ka konkursa komisijas dāmas bija tik 

pārsteigtas par Ainas krāšņo dārzu, ka atzinīgi 

vārdi un milzīga sajūsma piepildīja visu sētu. 

Kopvērtējumā “Rēzēm” tika godpilnā otrā vieta! 

Tikai par pāris punktiem to apsteidza Lambu sē-

ta no Dricānu pagasta. Bet nav svarīgi ne punkti, 

ne vieta. Svarīgs ir skaistums, kas tapis smaga 

darba rezultātā. Skaistums, ar kuru lepojas ne 

vien Nagļu pagasts, bet viss novads. 

 
    Ainas Rēzes svētku brīdis Dricānu apvienības 

novada dienā Strūžānu kultūras namā. 

 
      Nagļu pagastā sānis no lielceļa Nagļi – Vara-

kļāni aiz pabieza meža strēles ir paslēpies Ļodā-

nu ciems. Kur tie gadi, kad Ļodānos bija sava 

skola, savs veikals… Bet lauku sētas gan vēl 

vietumis turas stipras un lepnas. Un viena no 

stiprām un skaistām sētām ir “Mārsilas”, kur 

saimnieko darbīgā Zalužinsku ģimene. 

   Sava ciema jauko, sirsnīgo meiteni Inesi Vik-

tors nolūkoja jau skolas gados. Pacietīgi un sap-

ņaini gaidīja, līdz viņai palika 19, tad laimīgs 

veda pie altāra. Lielā darbā un lielā mīlestībā iz-

audzināti trīs krietni bērni, iekopta un iekārtota 

sava lauku sēta. 
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  Māju, kurā nu jau 19 gadus saimnieko Inese un 

Viktors Zalužinski, kolhozu gados kā pirmrindas 

slaucējai piešķīra Ineses mātei. 

 
   Ciematā algotu darbu atrast nebūt nav vienkār-

ši, it īpaši, ja dzīvo patālu no centra. Bet Inese 

un Viktors vienmēr ir meklējuši veidu, kā savos 

laukos nopelnīt, lai uzturētu ģimeni. Viktors ie-

sāka audzēt gaļas lopus un nu jau viņa ganām-

pulkā ir ap 50 liellopu. Savukārt Ineses pārziņā 

jau 20 gadus ir zemeņu lauks. Arī gotiņu viņa 

vienmēr ir turējusi un tur joprojām. 

   Katru aprīli, kad notiek Vislatvijas lielā talka, 

Zalužinski jauki noorganizē sava Ļodānu ciema 

sakopšanu. Vēl viņi tiek atzīti kā izpalīdzīgākā 

ģimene. 

     Priecē “Mārsilu” sakoptie plašumi. Īsta lauku 

idille! Rau, pat savs dīķis! Tur pēc tveicīgas dar-

ba dienas var kārtīgi nopeldēties vai pavizināties 

ar SUP dēli. 

 
    “Mārsilās” nav plašu daiļdārzu, bet ir lietu 

kārtība, ir skaisti iekopti zaļojoši stūrīši, ir ziedi. 

Ir iekārtota ērta un eleganta atpūtas zona, kur 

uzcept šašliku, kur šūpoties vai vienkārši  kur 

omulīgi zvilnēt. 

   Zalužinski ir ļoti sirsnīgi un viesmīlīgi, tāpēc 

viņu lauku mieru un īpaši burvīgo gaisotni brauc 

izbaudīt gan plašais radu pulks, gan daudzo 

draugu ģimenes. 

   

 
    “Iespējams, ka kādam šķiet, ka Ļodāni ir 

pavisam nomaļa vieta, it kā pasaules mala, kur 

itin nekas interesants vairs nenotiek, bet tā nav!” 

apgalvo Inese. “Ļodānos dzīvot ir tik jauki! Mēs 

mīlam savu dzimto ciemu, saskatām un novēr-

tējam tā skaistumu gan dabā, gan ļaudīs. Mēs 

mīlam savu sētu, un visa ģimene draudzīgi kopā 

strādājam, lai to darītu vēl tīkamāku, vēl mājī-

gāku, vēl omulīgāku gan pašiem, gan viesiem.”  

 
                  Inese un Viktors Zalužinski konkursa 

‘’Skaista muna tāva sāta’’ svētku sarīkojumā. 

                                                                    Anna 

                                                                       

Ak, sportiskā jaunība… 
        No Nagļu viņa gala pāris reizes nedēļā uz 

veikalu ar auto cienīgi atducina Broņislavs Spri-

dzāns. Veroties uz šo sirmo kungu, kurš tik lēnī-

gi un apdomīgi čāpo pa veikala kāpnītēm, dau-
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dziem tāda doma nemaz neienāk prātā, ka viņi 

redz bijušo čempionu vesera mešanā. 

   Kādu dienu uzrunāju Broņislavu, lai pastāsta, 

vai tas tiesa, ka viņš jaunībā bijis liels sportists.  

Uz stāstīšanu Broņislavs nav jāmudina – viņš ar 

lielāko prieku dalās aizgājušo gadu atmiņās. 

Lūk, Broņislava Spridzāna stāsts: 
      “Kad man bija jaunības gadi, ļoti modē bija 

liela sportošana. Nopietnos treniņos jaunieši iz-

kopa savas sportiskās iemaņas. Tāpēc arī es 

1962. gadā, kad mācījos Viļānu vidusskolā, sāku 

tā riktīgi pievērsties sportam. 

   Viļānu kultūras namā darbojās BJS (Bērnu un 

jauniešu sporta skola). Uz skatuves bija basket-

bola grozs, strādāja labi treneri. Arī es sāku 

nopietni trenēties, jo biju ieņēmis galvā domu – 

man ir jātiek Latvijas PSR jaunatnes izlasē! 

   Biju spēcīgs lauku zēns, tāpēc izlēmu trenēties 

vesera mešanā. Lielais gribasspēks un smagie 

treniņi deva rezultātus: jau 1962. gadā biju 

izlases kandidāts! Panākumi mani ļoti iedves-

moja, tāpēc centos vēl vairāk kāpināt rezultātus. 

     Mans vislielākais sasniegums sportā – PSRS 

zonālajās sacensībās 3. vieta! Es biju tik ļoti 

lepns un laimīgs! Bronzas medaļa tādā konku-

rencē! 

    Toreiz startēja sportisti no astoņām republi-

kām – no Aizkaukāza, no Baltijas, no Moldāvi-

jas un Baltkrievijas. No Latvijas komandas es bi-

ju vienīgais, kurš izcīnīja medaļu. 

   1962. gada jūlijs man joprojām ir spilgtā atmi-

ņā. Tā fantastiskā sajūta nav vārdos izstāstāma, 

kad tu stāvi uz goda pjedestāla ar medaļu un ap-

zinies, ka tieši tavu pūļu rezultātā lepni ir 

izskanējis Latvijas vārds. Jā, es cēlu godā savu 

republiku! 

   Pēc vidusskolas beigšanas mani iesauca ar-

mijā. Dienēju Kaļiņingradā, artilērijā. Arī armijā 

cieņā bija sports. Nācās sacensties ar spēcīgiem 

Polijas vieglatlētiem. Šais sacensībās es izcīnīju 

2. vietu! Bez pāris centimetriem 50 metrus mans 

veseris aizlidoja. Te jāpiebilst, ka veseris svēra 7 

kilogramus. 

   Armijā sameloju, ka līdz dienesta laikam strā-

dāju par fizkultūras skolotāju. Tas bija izdevīgi, 

jo nāca klajā PSRS ministra pavēle, ka sko-

lotājus atbrīvot kā rezervistus. Tā es tiku atpakaļ 

Latvijā un sāku strādāt par fizkultūras skolotāju 

Gaigalavas vidusskolā. Strādāju arī Elejas vidus-

skolā.    

     Lai kur dzīvoju, ar Nagļiem vienmēr uzturēju 

ciešus sakarus, jo savs dzimtais ciemats allaž ir 

bijis sirdij vistuvāks. 

     Tajos gados dikti modē bija jauniešiem doties 

uz kino. Vakaros kino rādīja katrā lauku klubā. 

Es pēc tāda viena kino vakara Gaigalavā mājup 

pavadīju ļoti skaistu sportisku meiteni. Protams, 

ka tā jaukā meitene drīzi vien kļuva mana sieva 

un nu jau ar savu Terēzi kopā esam 54 gadus… 

   Kad atnācām dzīvot uz Nagļiem, 1968. gadā 

sāku strādāt par ciema padomes priekšsēdētāju 

jeb pagastveci. Nostrādāju veselus desmit gadus.  

   Jaunā paaudze nemaz nezina, ka ciema pado-

mes ēka tolaik atradās vietā, kur tagad tik pār-

steidzoši rūpīgi saimnieko Toms Lavrinovičs. 

   Cik man sportā daudz ir nopelnītu diplomu – 

bieza mape sakrāta! Vesela kaudze diplomu! Šad 

tad mēdzu tos pārcilāt: atcerēties, papriecāties… 

Kuru diplomu ņemu rokās, par to varu izstāstīt 

vai veselu stāstu – kurā pilsētā, cik dalībnieku, 

kādi kuriozi notikās… 

     Interesanti ir atskārst, ka paši skaistākie 

diplomi ir no Viļānu laikiem, jo tos zīmēja 

Osvalds Zvejsalnieks. Jā, jā, tas pats slavenais 

gleznotājs Osvalds Zvejsalnieks! Osvalds jaunī-

bā arī nopietni aizrāvās ar sportu. Viņš bija ļoti 

labs sprintā – 100 m distancē. 

   Diplomi man ir ne tikai par vesera mešanu. 

Diezgan augstus rezultātus sasniedzu arī tāl-

lēkšanā un augstlēkšanā. 

   Mana paaudze jaunībā lepojās ar sportisku 

stāju, sportisku garu. Manuprāt, tolaik meitenes 

uz slaistiem un dīkdieņiem pat neskatījās. Un 

kuram gan gribējās palikt par nīkuli, ja bija visai 

daudz iespēju izpausties sev tīkamās nodarbēs, 

kas attīstīja gan miesu, gan prātu. Protams, tolaik 

daudz kas bija stipri vienkāršāks un pieticīgāks, 

bet tas bija ļoti skaistais neatgriežamās jaunības 

laiks, tāpēc atmiņā palicis kā labs, gaišs un 

brīnišķīgs… 

   Es lepojos ar savu personīgo rekordu: 5 kg ve-

seri aizmetu 57,85 m! 

   Manuprāt, tajos gados Nagļu zivsaimniecībā 

sports sita augstu vilni. Kad uzcēla jauno klubu 

(1972. g.), lielajā zālē pārvilka volejbola tīklu. 

Foajē tika novietoti novusa galdi. Savukārt uz 

skatuves bija galda teniss un svarcelšanas stie-

nis. 

   Nagleniešiem tolaik bija labi, jo vadība vien-

mēr ir ļoti atbalstījusi sportošanu. Īpašs paldies 

toreizējam zivsaimniecības direktoram Vladisla-

vam Žgutam, viņš atbalstīja Nagļu dalību visās 

iespējamajās sacensībās, pats lieliski spēlēja ša-

hu. 

   Kāpnēs, kuras veda uz kantori, bija prāvi sten-

di, pilni ar diplomiem un ar spīdīgiem grezniem 
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kausiem, kurus Nagļu ļaudis bija godam izcī-

nījuši. Jā, mums bija prieks gan sportot, gan le-

poties ar panākumiem sportā. 

   Kad rajonā notika lielais kross, no Nagļiem 

turp devas divi pilni autobusi! Prieks un lepnums 

bija par Staņislavu Roznaju – viņš milzīgā 

konkurencē krosā izcīnīja godpilno 2. vietu! 

   Es Rēzeknes rajona komandā startēju teju 

visos rajonos – Bauskā, Stučkā, Kuldīgā, Dau-

gavpilī… Vesera mešanā visus vinnēju! Visur 

Latvijas mēroga sacensībās man bija pirmās vie-

tas. 

   Jāatzīst, ka augstie rezultāti nemaz nenāca tik 

viegli, kā varbūt varētu šķist. Es ļoti daudz tre-

nējos. Attīrīju pļaviņu aiz Lintēces un tur dar-

bojos. Tad trenējos sportlaukumā, kurš tolaik bi-

ja pie vecā veikala (pie pagastmājas). Un visbei-

dzot varēju izmantot jaunā sportlaukuma pla-

šumus. 

   Esmu gandarīts, ka ar savu lielo sportošanu 

esmu iedvesmojis vairākus jauniešus. Viens no 

aktīvākajiem sportiskā stila mantotājiem bija Jā-

nis Macāns. 

   Pusmūžā tā nopietnāk sāku pievērsties svar-

celšanai. Spiešanā pieveicu 115 kg, bet raušanā 

– 117 kg. Dzīvojot un strādājot laukos, uztre-

nētais spēks ļoti noderēja. Un ne tikai darbā 

noderēja. Reiz pie Roznaju Vitālija kartupeļu 

talkā pat divas meitas pasitu padusē un aiznesu 

uz pagrabu!” 

             Broņislava stāstu pierakstīja Anna 

 

Svētki bērnības un vasaras vidū… 
    Jūlijā Nagļu tautas namā pagasta mazulīši tika 

ielūgti uz Bērnības svētkiem. 

 
       Svētkus vadīja mazā labā Raganiņa, lielais 

Zaķis un mīļā Sarkangalvīte (komanda no Strū-

žānu kultūras nama). 

    Šovasar Bērnības svētku šūpolēs kūmas 

izšūpoja: 

   Liepu Kroiču, Robertu Bārtuliņu, Adriānu 

Kāpostu, Arti Rutuli, Oskaru Zvejsalnieku, 

Renāru Paplavski, Tomu Olesovu, Endiju 

Stikānu un Gundaru Stivriņu. 

Kā mākonītis zilganbalts, 

Kā augošs mēnestiņš ik gads, 

Lai ļauj man izaugt pasaulē 

Ar debess gaismu dvēselē! 

 
Bērnības svētku šūpolēs Toms Olesovs. 

 
Dzejas un mūzikas pēcpusdienā 

      Dzejas dienas parasti svin septembrī, bet mēs 

Nagļos visus ielūdzām uz mūzikas un dzejas 

pēcpusdienu jau augustā. 

      Vokālais ansamblis “Ilūzija” izdziedāja visu 

savu jauno repertuāru, ko bija iemācījis jaunais 

ansambļa vadītājs Jānis Trūps. Ļoti skaistas 

dziesmas – gan par mūsu Latgali, gan par mīles-

tību, gan par mātes svētību… Piemēram: 

Kai tauriņa spōrni, kai puču zierņs, 

Tik maigas ir mōtes rūkas. 

Tōs nūglōstēt steidzās un sasiļdeit, 

Kod pasauļa vieji lūka… 

     Šoreiz mums bija gods iepazīties ar dzejnieci 

Antoņinu Lubeju. Viņa ir madoniete, bet dzimtā 

puse – Rogovka.  Antoņina mums šķita ļoti sirs-

nīgs, ļoti gaišs cilvēks. Skaista, ļoti skaista ir vi-

ņas dzeja. 

      Nereti dzejnieces savu dzeju pasniedz ne vi-

sai izteiksmīgi, bet Antoņina Lubeja savus dze-

joļus runāja tik izjusti, tik emocionāli, ka, šķiet, 

klausītājiem dvēseles stīgas ieskanējās… 

      Žēl, ka šoreiz atnāca maz dzejasmīļu. Bet tie, 

kuri baudīja šo sarīkojumu, mājup devās ar 

daudz, daudz bagātāku savu dvēselisko pasauli. 

    Sirsnīgs paldies “Ilūzijas” meitenēm – Zinaī-

dai Lucijanovai, Anitai Rutulei, Marijai Sokolo-
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vai un Leontīnai Lūsei! Paldies Jānim Trūpam! 

Paldies arī izcili gardo pīrāgu autorei Inārai Kā-

postei! 

 
   Dzejniece Antoņina Lubeja kopā ar Jāni Trūpu 

un “Ilūziju”. 

Nāk vasara ar saldiem liepu ziediem, 

Dūc bite medainā un ziedi tvan. 

Vien mani gadi, liepu ziedu skauti, 

Ik vasaru kā bites ziedos san… 

Ak, liepa medainā, sniedz saldus brīžus, 

Ar ko man pildīt mūža gadus vēl. 

Ja rūgtums bijis, – aizgājis un zudis. 

Man nebūs nodzīvoto gadu žēl. 

   /Antoņina Lubeja/ 

 

   Tik ātri aizzib dienas… 
    Pavasaris un vasariņa tik ātri aizzibēja, ka es 

pat nepaguvu savlaicīgi uzrakstīt kārtējo avīzi! 

Bet jauku notikumu pagasta dzīvē bijis daudz, 

daudz arī palicis nepateikto paldies. 

    Pavasarī kārtējās lielās talkas dienā darbus 

savos ciemos lieliski noorganizēja gan Jāzeps 

Brencis, gan Viktors Zalužinskis. Paldies darbu 

vadītājiem un visiem talkotājiem! Savukārt ceļ-

malu sakopšanā vislielākais paldies Zojai Muiž-

niecei, bet centra sakopšanā – Emīlijai Peckai. 

☼☼☼ 

    Maijā svinīgi un skaisti tika atklātas izremon-

tētās kluba un kantora telpas. 

☼☼☼ 

    Milzīgs paldies Ingai Rēzei, ka jūnijā Nagļu 

klubā noorganizēja izglītojošu lekciju –  kā 

saprasties ar suni. Lekciju ļoti interesanti vadīja 

profesionāla kinoloģe Jūlija Elsa. Jāpiebilst, ka 

Inga pati ir saimniece ļoti lielam un ļoti skaistam 

dižciltīgam sunim. 

☼☼☼ 

     Jūnijā pie kluba Līgo svētkus koši izdziedāja 

“Skreine ” un Uldis Mičulis. 

☼☼☼ 

    Pēc Jāņa dienas dievkalpojuma un procesijas 

Nagļu draudze sanāca savā tautas namā uz svēt-

ku pusdienām. Priesteris paslavēja gan skaisti iz-

remontētās telpas, gan gardo mielastu.  

    Paldies naskajām saimniecēm: Natālijai Sti-

kānei, Leontīnai Lūsei, Ingrīdai Suharevskai, 

Maijai Dzenei, Marijai Vasiļevskai un Zinaīdai 

Lucijanovai! Paldies arī izcilā Jāņu siera autorei 

Veronikai Volkai! 

☼☼☼ 

     Bet jūlijs mūs priecēja ar lieliskiem Zvejniek-

dienas svētkiem. Tik daudz ļaužu! Gan pieda-

lījās sportā un atrakcijās, gan vienkārši sēdēja un 

rimti izbaudīja svētku gaisotni.  

    Ļaudis spriež, ka Zvejnieksvētki šovasar bija 

visapmeklētākie svētki novadā. Prieks, ka tie iz-

skatījās arī kā omulīgi ģimeņu svētki – bērni ar 

vecākiem, vecvecākiem. Daudz jauno ģimeņu ar 

mazulīšiem ratiņos. 

     Manuprāt, nevajadzētu brīnīties, ka svētki 

prasa lielus izdevumus, bet vajadzētu brīnīties 

un priecāties par to īpašo auru, īpašo burvību, 

kas tik daudzus vilina braukt tieši uz Nagļu 

Zvejniekdienu. 

☼☼☼ 

     Augustā Nagļu tautas nama vokālais ansam-

blis “Ilūzija” kopā ar savu jauno vadītāju Jāni 

Trūpu devas uz Pilcenes pansionātu, lai ar 

skanīgām dziesmām iepriecinātu vecos ļaudis.  

      Pansionāta saimei ļoti patika “Ilūzijas” kon-

certs. Skanēja sirsnīgi aplausi, acīs mirdzēja 

prieka dzirkstītes. Kāda laipna un rosīga tantīte 

ansambļa vadītājam uzdāvināja skaistā rakstā 

pašas noadītus dūrainīšus… 

☼☼☼ 

Priecāsimies par salabotajiem ceļiem! 
   Daudzi ļaudis bija patiesi pārsteigti un izbrī-

nīti: kāpēc gar kluba sāniem un tālāk esošajām 

sētām vedošais ceļš tiek taisīts tik kapitāls, tik 

glauns? Izrādās, ka tieši šis ceļa posms atbilda 

visām stingrajām projekta prasībām, lai to īste-

notu. 

    Nu ceļš ir kārtībā! Tiešām labs un smuks arī-

dzan. Pa to veikli un viegli aiztrauc velosipēdi, 

auto, rit nesteidzīgas pastaigas ar mazulīšu vāģī-

šiem. Tagad ļaudīm liels prieks par jauno ceļu.  

    Vienīgi tas ļoti kontrastē ar ne tik gludajiem 

centra ceļiem, kas vijas gar bijušo pastu, gar bi-

jušās ēdnīcas galu. Bet nezūd ticība, ka pagastā 

ir daudz gudru galvu, kas spēs īstenot arī tādus 

projektus, ar kuru palīdzību tiks kārtīgi salaboti 

arī centra mazie ceļa posmi. 

☼☼☼ 
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Ievērosim kārtību kapsētā! 

    Urā! Aiz Nagļu jaunās kapsētas šovasar ir aiz-

stumta tālāk mežā skuju izgāztuve! Par šo lielo 

darbu liels paldies ir jāsaka pagasta komunā-

lajam dienestam. 

    Ir uzliktas vairākas norādes, kur drīkst bērt 

vecos ziedus, skujas un zarus. Arī atkritumu 

konteiners, kas domāts papīriem, plastmasai un 

stikliem, ir atvests un nolikts pie kapiem. Tā ka 

pagasts savus darbus ir paveicis godam, tagad 

atliek vien vērot, vai godam savus darbus veiks 

kapu kopēji. 

    Lūdzu, nesāciet bērt skujas netālu no vārtiem, 

bet nesiet un beriet tikai tur, kur tas paredzēts! 

    Skuju kaudzē NEDRĪKST mest ne svecīšu 

trauciņus, ne vāzes, ne papīrus, ne plastmasas 

maisus, ne bantes. Tam visam ir speciāli atvests 

lielais atkritumu konteiners. 

    Kapi ir svētīta vieta, tāpēc tur ir jāstrādā ar 

īpašu cieņu un atbildību. 

     Anna 

     

Sveicam vasaras un rudens jubilārus! 

Ļauj saviem gadiem sapņot, 

Ļauj mīlu ņemt un dot, 

Ļauj saviem gadiem cerēt, 

Ļauj savu gaismu sēt. 

                         /A. Lubeja/ 

 

Pēteris Toc-Macāns 13.06. 

Marita Mols  16.06. 

Irēna Reble  22.06. 

Staņislavs Reblis 22.06. 

Sandra Reidzāne 07.07. 

Jānis Inčs  10.07. 

Raivis Romančuks 11.07. 

Lorete Lucjanova 30.07. 

Velta Svilāne  07.08. 

Laura Stūris  19.08. 

Zoja Muižniece 19.08. 

Anna Hofmane 21.08. 

Ingus Ceiruļs  30.08. 

Viktors Zalužinskis 31.08. 

Inese Cakule  12.09. 

Jāzeps Solzemnieks 16.09. 

Marija Kunčerova 05.10. 

Aleksis Stikāns 05.10. 

Elza Zepa  22.10. 

Ārija Zvejsalniece 25.10. 

Pēteris Kupčs  27.10. 

Ivo Adrians Mičulis 28.10. 

Daniels Taukuls 28.10. 

Marija Piziča  01.11. 

Amanda Nagle 14.11. 

Janīna Rupaine 17.11. 

Antons Makovskis 22.11. 

Artis Dakuls  30.11. 

 

 
11.septembrī plkst. 14:00 

Nagļu TN 

Teātris ‘’Dekteri’’ rādīs komēdiju 

‘’Modernā laulība jeb slimokases 

pacients’’. 

Režisore: Ērika Bozoviča 

Ieeja: 1 € 

Laipni lūdzam! 
 

   

 

 

 

 
 Līdzjūtība  
Kad cilvēks pa mūžības taku prom iet, 

Tad, lūdzu, man pasakiet, 

Kur paliek mūži? 

Tepat jau tie zied, 

Runā, dejo un dzied, 

Uz baznīcu iet,  

Lūgsnas skaita. 

Mīļos mājās gaida. 

Darba ceļos steidz. 

Bērnos un mazbērnos sazaro 

Un tālāk aizlido… 

   /L. Liepdruviete/ 

               Mūža mierā aizgājuši: 

Irēna Geida (dz. 1948.g.), 

Jānis Banzers (dz. 1944.g.), 

Antons Šveds (dz. 1940.g.), 

Leontīna Nagle (dz. 1927.g.), 

Biruta Volkova (dz. 1957.g.), 

Jurijs Boļšis (dz. 1955.g.), 

Fanija Skrauča (dz. 1948.g.). 

        Mūžīgo mieru dāvā viņiem, Kungs… 

 

Avīzes redaktore: Anna Baleiša 
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